
Amaranthue

Skøn, velsiddende hue med snoningsmønstre. Der er gode diagrammer til snoningerne og
desuden tekstforklaringer. Her strikket i en forstærket blanding af bambus og uld på pinde
4 mm. 

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4

Af Rachel Brockman

Amaranthuen er helt dækket af snoningsmønstre. Kanten er elastisk og går sømløst over i
mønstret. Huen strikkes rundt nedefra.

Størrelser
Voksen Medium.

Mål
Omkreds kant: 46 cm. Kan strækkes til ca. 56 cm.
Højde: 23 cm.

Materialer
Garn
Universal Yarn Wool Pop (50 % bambus, 35 % Superwash uld, 15 % polyamid; 260 m/100 g);
farve: True Red; 1 ngl.
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Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Mayflower Easy Care Classic

Strikkepinde
Rundpind 4 mm, 40 cm og et sæt strømpepinde eller en lang rundpind til magic loop.
Rundpind 3½ mm, 40 cm.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Snoningspind.
Stoppenål.

https://strikkeglad.dk/recommends/56607/
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Strikkefasthed

26 m/29 omg = 10 x 10 cm i snoningsmønster.

Mønstre
2×2 venstre kryds (VK): Sæt 2 m på snoningsp og hold den foran arb, 2 r fra venstre p, 2 r fra
snoningsp.
2×2 højre kryds (HK): Sæt 2 m på snoningsp og hold den bag arb, 2 r fra venstre p, 2 r fra
snoningsp.

Snoningsmønster
(Deleligt med 17 m)

Omg 1: * 2 vr, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 vr, 2×2 VK, 2×2 HK*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 2: * 2 vr, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 vr, 8 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 3-4: * 2 vr, (1 r, 1 vr) x 2, 1 r, 2 vr, 8 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 5-6: Gent omg 1-2.
Omg 7-8: Gent omg 3-4.
Omg 9-10: Gent omg 2.
Omg 11-12: Gent omg 3-4.
Gent omg 1-12.
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Diagrammer

 

Sådan gør du
Kant
Bemærk: Denne sektion kan også ses på diagram.

Med den tynde rundp slår du 119 m op. Sæt en markør og strik rundt herfra. Pas på
ikke at dreje maskerne.
Omg 1-2: * 2 vr, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 vr, 2 r, 1 vr, 2 r, 1 vr, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 3-4: * 2 vr, (1 r, 1 vr) x 2, 1 r, 2 vr, 2 r, (1 vr, 2 r) x 2*. Gent fra * til * omg ud.
Gent omg 1-4 yderligere 2 gange. Skift til den tykke p.
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Puld
Bemærk: Sæt evt. markører ml hver gentagelse.

Startomg 1-2: * 2 vr, 2 r, 1 vr, 2 r, 1 vr, 8 r*. Gent fra * til * omg ud.
Startomg 3-4: * 2 vr, (1 r, 1 vr) x 2, 1 r, 2 vr, 8 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 1: Strik omg 1 af snoningsmønstret omg ud. Mønstret gentages 7 gange på hver
omg.
Omg 2: Strik omg 1 af snoningsmønstret omg ud.
Strik videre til og med omg 12 af mønstret, gent derefter omg 1-12 endnu en gang,
derefter omg 1-10 endnu en gang.

Top
Bemærk 1: Skift til strømpepinde (eller magic loop), når der er
for få m til rundpinden.
Bemærk 2: Denne sektion kan også ses på diagram.

Omg 1: * 2 vr, 2 r sm, 1 vr, 2 r dr sm, 2 vr, 2×2 VK, 2×2 HK*. Gent fra * til * omg ud =
14 m taget ind = 105 m tilbage.
Omg 2: * 2 vr, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 vr, 8 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 3: * 2 vr, 2 løst af sm, 1 r, træk de løse m over, 2 vr, 8 r*. Gent fra * til * omg ud
= 14 m taget ind = 91 m tilbage.
Omg 4: * 2 vr, 1 r, 2 vr, 8 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 5: * 1 vr, 2 løst af sm, 1 r, træk de løse m over, 1 vr, 2×2 VK, 2×2 HK*. Gent fra *
til * omg ud = 14 m taget ind = 77 m tilbage.
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Omg 6: * 1 vr, 1 r, 1 vr, 8 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 7: * 1 vr, 1 r, 1 vr, 2 r dr sm, 4 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 14 m taget ind
= 63 m tilbage.
Omg 8: * 1 vr, 1 r, 1 vr, 6 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 9: * 1 vr, 1 r, 1 vr, 2 r dr sm, 2 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 14 m taget ind
= 49 m tilbage.
Omg 10: * 1 vr, 1 r, 1 vr, 4 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 11: * 1 vr, 1 r, 1 vr, 2 r dr sm, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 14 m taget ind =
35 m tilbage.
Omg 12: * 1 vr, 1 r, 1 vr, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 13: * 2 løst af sm, 1 r, træk de løse m over, 2 r*. Gent fra * til * omg ud = 14 m
taget ind = 21 m tilbage.
Omg 14: Ret.
Omg 15: * 1 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 7 m taget ind = 14 m tilbage.

Bryd garnet med en ende på ca. 20 cm. Tråd
stoppenålen med garnet og træk det gennem de sidste m. Stram det og hæft det.

Færdiggørelse
Vask arb forsigtigt og blok det i de rette mål.
Hæft alle løse ender.
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Om designeren 
© 2021 Rachel Brockman. Original titel Amaranth Hat. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Universal Yarn.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Universal Yarn og designeren.

https://www.ravelry.com/designers/rachel-brockman
https://www.ravelry.com/patterns/library/amaranth-hat
https://universalyarn.com/pages/contact-universal-yarn

